

# 郸淮一级公路中秋全线贯通

□晚报记者 徐松 文/图

**本报讯** 9月15日是农历八月十五，周口晚报记者在郸淮一级公路施工现场看到，新修公路与淮阳县南环路交接处的施工屏障已经拆除，允许小型车辆临时通行，这标志着郸淮一级公路进入全线通车状态。

据了解，郸淮一级公路郸城县境内路段于今年8月份全线贯通，淮阳县境内路段原计划10月1日全线贯通。但当日上午，记者在淮阳县南环路东段看到，南环路与郸淮一级公路淮

阳段交接处的施工屏障已经拆除，允许小型车辆通行。由此向东，路面上道路标线清晰，路中间隔离设施安装完毕，路两侧护板正在安装。

这意味着，郸淮一级公路淮阳县境内新修路段基本竣工。值得提醒大家的是，在淮阳县大连乡境内新修路段与原路复合接口处设有路障，仅供小车在此三岔路口处上新路行驶；郸淮一级公路大连乡与葛店乡之间约三公里路段北半幅道路正在铺油，部分桥梁在后期施工。



**大量资料证明：**

## 鬼谷子生于郸城 葬于淮阳

□晚报记者 徐松

**本报讯** 9月17日，郸城籍作家范卜斗根据自己28年来对鬼谷子文化的研究，依据大量史实资料，确立鬼谷子王禅故里在郸城县虎岗乡。

范卜斗说，根据《资治通鉴》、《河南通鉴上》、《中国人名大辞典》、《中国历史大辞典下卷》、《河南县情》、《登封县志》、《辞源》、民国22年《淮阳县志》、民国五年《淮阳县志》、乾隆《陈州府志》、清顺治《陈州府志》、《辞海》、《汉语大词典》等13类典籍记载，鬼谷子姓王名禅，战国时楚人。

郸城县在战国时为楚国领地之一，先后归属当时的楚国陈州（淮阳）和楚国苦县（鹿邑）管辖，现今的郸城县于1952年建县，如

今在郸城县境内仍有大量春秋战国时期的文物及遗址存在。上述经典资料界定了鬼谷子楚人的说法。再结合清顺治《陈州府志》、清乾隆《陈州府志》、民国五年《淮阳县志》、民国22年《淮阳县志》记载，确认王禅葬于淮阳县朱集。郸城县相关人员在淮阳县朱集一带走访时，数十位高龄老人称祖祖辈辈有相关传说，鬼谷子王禅在叶落归根时路过淮阳县朱集一带，恰遇洺水和哭水的水系泛滥，阻挡了归乡之路，最后病逝于朱集。

现今的郸城县虎头岗，正是当时苦县的八景之一。虎头岗东南古刹“五倾寺”遗址的东边比邻就是王禅故里姜庄，如今姜庄仍有大批王姓人家。范卜斗判断，鬼谷子王禅的真实故里是郸城县虎头岗的姜庄。

**婴儿家人遭遇高速交通事故**

## 交警临时当“奶爸”

□晚报记者 朱东一 通讯员 周国芮 文/图

**本报讯** 9月14日6时30分，宁洛高速公路周口段北半幅421公里处发生一起交通事故，一辆白色小轿车和一辆银色面包车相撞，所幸无人员受伤。但在白色小轿车里，民警发现一个婴儿躺在后座改装的气垫上。在确认婴儿与驾驶员关系时，交警当起临时“奶爸”，照顾婴儿。

据了解，9月14日6时35分，市交警支队高速事故大队值班交警接到110指挥中心指令，在宁洛高速公路北半幅421公里处发生交通事故。接警后，高速交警迅速驾车赶到现场，看到相撞车辆分别是一辆白色小轿车和一辆银色面包车，车辆虽然有所损坏，但乘车人员并无伤亡。

随后高速交警指挥施救车辆把事故车辆拖离现场。就在这时，发生事故的白色小轿车后座上传来一阵婴儿的哭声，高速交警迅速打开后车门，发现一个婴儿躺在后座改装的气垫上。经询问得知，白色小轿车上就只有一位男驾驶员和这个不足百天的婴儿。

据白色小轿车驾驶员说，他是孩子的爷爷，中秋节带着孩子从江苏回老家许昌过节，孩子的父母在江苏打工。事故发生前的一瞬间，孩子突然哭闹，他回头观望，导致车辆失控，发生交通事故。

白色小轿车的驾驶员真的是孩子爷爷吗？孩子的父母到底在哪里？孩子的父母为何如此放心？太多疑问困扰着高速交警。天气炎热，孩子头上长满了痱子。

经过盘查，该男子无法提供婴儿的出生证明等相关手续，高速交警就将孩子连同司



高速交警用警帽为婴儿遮阳

机一起带回大队进一步核实。高速交警一边要求该男子联系孩子的父母，拿出有关孩子身份的证明，一边在办公室里为孩子搭建一个临时婴儿床。

9月14日11时，婴儿的父母传真了孩子的出生证明等材料，民警们这才松了一口气。采访中，高速交警们提醒广大司乘人员，每逢节假日来临之际，高速公路车流量剧增，出行前一定要仔细检查车辆，减速行驶。

## “出征”前再尝家乡月饼



9月15日中秋节，周口火车站客运人员为当日乘坐火车的500多名新兵送上月饼和祝福。

晚报记者 牛思光 通讯员 孟艳丽 摄

## 婚礼新风尚 小区里办喜事



9月16日上午，商水县新郎许先生与新娘王女士在他们所住的小区内，举办了一场新颖的户外婚礼。目前，这种时尚、节俭的婚庆仪式在商水悄然兴起。图为婚礼现场。

晚报记者 马治卫 通讯员 郭颖轩 摄